



4月25日,市委常委、宣传部长甘茹华(前排右二),副市长贾书君,省文明办创建处处长张德伟(前排右一)等领导到市火车站广场志愿服务亭进行了参观,对志愿亭开展的旅游咨询志愿服务给予了高度评价。
唐玉磊 摄

南水北调 征迁工作一线的 “红马甲”



五一小长假期间,30余名大学生志愿者身披“红马甲”连续奋战在我市南水北调征迁安置工作一线,帮助征迁户搬家。据悉,五一期间团市委圆满完成了分包征迁任务,为了更好地服务征迁户搬迁,团市委成立了南水北调志愿者突击队,对征迁户搬迁提供各项保障服务,赢得了征迁户的好评。
张斌 摄

五一小长假近 300 名志愿者服务云台山景区



志愿者正在为解答游客遇到的问题。

小青 摄

本报讯(记者高新忠)“请大家游览时注意安全,不要靠栏杆太近,不要在水边嬉戏……”4月30日,在云台山景区,志愿者向游客们发出了温馨提醒。

五一小长假,云台山景区又迎来新一轮旅游高峰,焦作大学275名青年志愿者于4月29日来到云台山,协助景区工作人员进行看护车辆、卫生保持、旅游咨询、乘车引导、秩序维护及外语服务等志愿服务。

看似简单,但实践起来却不容易,来云台山游览的游客络绎不绝,加之景点多、景区大,近300人的志愿者团队仍显得人手不足。云台山团委郭鹏告诉记者:“这些大学生志愿者五一长假三天里,每天都要4时50分集合完毕,7时左右正式工作,一天下来要连续工作十几个小时,但没有听到一名同学喊累、喊苦,真得感谢他们对景区的帮助。”

在百家岩停车场记者看到,近100名大学生志愿者分散在车场各处,两人一班,或捡拾垃圾,或检查车辆安全,忙得不亦乐乎。“停车场是景区里最忙碌的地方了,我们在这不仅要进行卫生保持及秩序维护,

更重要的是要逐辆检查,确保游客的车辆安全,为游客解决后顾之忧。”此次志愿者团队带领人、焦作大学艺术学院学生霍超伟说,4月29日,一辆晋LXG013的车辆忘记给汽车上锁,一名志愿者发现后,在汽车旁边一守就是一天,直到车主回来才离开。两天来,志愿者们发现十几辆游客车辆车门忘记上锁的现象,一经发现,就会安排志愿者在车辆旁守护,保护车主的财产安全。

在景区内,志愿者们形成一道独特的防线,提醒游客注意安全,维持景区的秩序,搀扶一些行动不便的游客上下车,在危险性大的路段疏导游客,为游客提供咨询、引导工作。红石峡、小寨沟、茱萸峰……到处都有志愿者们的身影。

“志愿者们干起活来一点也不含糊啊。有一名负责卫生保持的志愿者汤洪波,打扫卫生不留一点死角。中午吃过饭,就立刻回到自己的岗位上,真可谓一丝不苟。”为此,茱萸峰管理所所长尹明胜专门给云台山团委打电话,对汤洪波等几名志愿者提出了表扬。



志愿者正在打扫景区卫生。

小青 摄

畅绘中原文化 助推经济建设

河南理工大学建筑与艺术设计学院举办“激情五四 畅绘青春”可乐杯T恤涂鸦公益活动

本报讯 在五四青年节来临之际,4月29至30日,由河南理工大学建筑与艺术设计学院举办的“激情五四 畅绘青春”可乐杯T恤涂鸦公益活动在市火车站广场志愿服务亭举行,此次活动是我省高校学生第一次采用在T恤衫上手绘中原文化风情的方式,展现中原厚重文化历史底蕴,传播传统民族民俗文化价值。同时,也开创了我校大学生自主创业新媒体、丰富高校学生活动的先河。

活动现场,人头攒动,数百名市民和来自省内外游客参与到活动中来,无论是年过花甲的老人还是稚气未脱的少年都在现场工作人员的指导下拿起画笔在T恤上描绘自己喜爱的中原风情图案。现场的河南理工大学师生表示“焦作是享誉国内外的旅游名城,拥有丰富的自然地貌景观和深厚的历史文化底蕴,在焦作展示厚重的中原文化更具有代表性和积极意义”。此次活动也得到了广大市民的一致好评,市民们纷纷表示,活动不仅有新意,更有意义,更好的体现了当代大学生好学力行、积极服务社会的精神和价值。

据悉,此次活动的举办,是为进一步贯彻践行省委书记卢展工在省内高校调研寄语青年学子“根在河南、志在中华、为在中原、路在脚下”的讲话精神,扎实推进在豫高校服务中原经济区建设,积极响应团省委“弘扬中原文化,增辉中原经济区”家乡文化大寻访活动,进一步增强在校大学生和广大公民对于中原文化的传承与保护意识,实现河南“根”文化在高校校园和社会的广泛传播和发展,激发广大青年学生热爱家乡、热爱河南、热爱祖国的厚重感情,为中原经济区建设提供强大精神动力和智力支持。

(薛键)

河南电视台都市频道记者进行现场采访。

苗文帅 摄



市民在活动现场展示自己的涂鸦作品。

苗文帅 摄



“轻松备考,12355 与你同行” 走进市第七中学



学生们在作心理游戏。

杜丽 摄

本报讯 考试临近,当你遭遇焦虑、困惑和挫折时该怎么办?团市委开展“轻松备考,12355 与你同行”活动以来,考生和家长普遍咨询这个问题,为了更好地服务考生,4月27日下午,团市委组织12355心理咨询志愿者走进市第七中学,开展考前减压活动。

操场上,一名心理志愿者在前面讲着:“当我们焦虑时,我们不能逃避,要用智慧去面对……”同学们神情专注的听着,脸上时而露出会心的微笑。

随后,学生们围坐在一起,在心理咨询志愿者的指导下,开展提增信心、加强沟通、舒缓心情的心理游戏。“刘吉同学性格开朗,热情,善于为他人着想。”学生们在作提增信心的“优点轰炸”游戏时这样写道。谈论感受时,有学生说:“从没有这么正式地让别人说自己的优点,很开心。更自信了!”

通过有针对性的游戏和讲解,学生们在欢声笑语中学会了互助,提高了信心,操场上完全看不到大家以往考前紧锁的眉头,只有愉快的笑脸。

据悉,“轻松备考,12355 与你同行”活动近期还将走向我市其他学校,在给考生进行减压的同时还将针对教师和家长进行相关培训。
(杜丽)



学生们和老师们在一起作心理游戏。

杜丽 摄